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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknadsminister och vikarierande klimat- och miljöminister Johan 
Britz (L)

2025/26:699 Överlämnande av Styrmedelsutredningens betänkande

Regeringen tillsatte 2024 den så kallade Styrmedelsutredningen, med uppdrag 
att analysera hur Sverige på ett kostnadseffektivt och träffsäkert sätt ska minska 
utsläppen och nå de nationella klimatmålen. Enligt direktiven ska utredningen 
redovisas senast den 4 maj 2026.

Sverige står inför ett avgörande läge i klimatomställningen. Utsläppen måste 
minska i en takt som är förenlig med våra åtaganden, samtidigt som 
näringslivets konkurrenskraft värnas och nya gröna investeringar möjliggörs. 
För att klara detta krävs just det som utredningen ska leverera: långsiktiga, 
effektiva och träffsäkra styrmedel. De styrmedel som varit just träffsäkra och 
effektiva har regeringen ett efter ett monterat ned eller skrotat. I bästa fall har 
de återkommit i stukade varianter, vilket också lett till att utsläppen ökat.

Osäkerhet kring framtida regelverk bromsar investeringar, försenar 
teknikutveckling och försvårar för företag och hushåll att fatta beslut som 
bidrar till omställningen. Varje fördröjning i att få på plats rätt styrmedel 
innebär i praktiken att nödvändiga utsläppsminskningar skjuts på framtiden – 
något som både ökar kostnaderna och försvårar möjligheten att nå klimatmålen 
i tid.

Mot denna bakgrund är det angeläget att utredningens arbete inte försenas. 
Uppgifter i medier gör dock gällande att överlämnandet av betänkandet kan 
komma att skjutas fram. I ett läge där klimatomställningen behöver accelerera 
finns det inte utrymme för onödiga dröjsmål.

Mot denna bakgrund vill jag fråga arbetsmarknadsminister och vikarierande 
klimat- och miljöminister Johan Britz:

 

När avser ministern och regeringen att ta emot Styrmedelsutredningens 
betänkande?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-04-10
Besvaras senast
2026-04-22 kl. 12.00
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………………………………………

Rickard Nordin (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


